| Wednesday, July 13, 2022

文学习中心举办"欢乐假期'



【井里汶讯】学校放假 了,有的学生和家长出国 出埠旅游,多数还是在家 里。井里汶市

Cirebon)为了让小孩暑假能 够学到中文和中华文化,认 识更多新朋友,欢乐地和朋 友互动、学习自立,学会尊 老爱幼,互相帮助的道德教 育,举办了从6月24至7月

。有十多名儿童报名参 加,由华文学习中心读网课 留华女老师带领学习和活 华文学习中心(MSC 和英语学会日常会话,唱 歌、跳舞、画画、剪纸、运 动、表演、学习弟子规、学 作糕点、一起看电影、一起

学习中心》礼堂进行简单



两件上课的衬衫、活动的 学习用具等。每天的活动 是从早上8点到午后2点 结束。中午一起享用午 餐,小朋友学习自己吃饭。

第二天 25 日一直到 结束,每天的节目丰富多 彩。不但唱歌和跳舞都很 愉快,各种运动和手艺,也 在小朋友们的欢声笑语中 完成。学简单会话中、听

朋友们都很认真地聆听。 游泳时,彼此追逐欢笑,饿 了,上岸自己拿饭菜大快 学作糕点并快乐地享用自 己的劳动成果。学剪纸虽 然比较难,但在年轻老师 的耐心指导下,他们也很

自豪地完成了任务。

七位穿虎头黄制服的小老 师和两位 MSC 董事林祖杰 和胡鹏举乘坐旅游巴士来 Linggarjati, 这里是新开发 的游山玩水的好地方,是 最适合孩子们的度假胜 地,孩子们真的非常开心

总之,这次井里汶华 在第八天,十四个 文学习中心举办的"欢乐

友在十天中学会了知识, 学会了自理自立和朋友相 处之道,并将成为他们永 远的美好记忆。也让老师 们的语言知识得到提升, 更知道怎么和学生相处, 怎么教学才好。主办方领 导们在小朋友的笑声中感 受到快乐,一切的辛劳和 付出都化成了欣慰和感

2022"悦读南京·走近郑和"文化交流活动在宁开













臧雷主持

【本报讯】7月10日上午, 由南京市人民政府侨务办公 室主办,秦淮区、鼓楼区、雨花 台区、江宁区侨办承办,南京 郑和纪念馆、南京郑和研究会 协办的"悦读南京·走近郑和" 文化交流活动开幕式在南京 郑和纪念馆举行。

市侨办主任宋雅建首先 对出席和参加活动的各位嘉 宾表示热烈欢迎。他介绍,古 往今来,中华民族就以"天下 大同""协和万邦"的宽广胸 怀,积极对外开展民族交往和 文化交流,郑和下西洋传递着 中华民族亲仁善邻、协和万邦 的处世之道,传承着人类互助 城市,正全面贯彻新发展理 念,服务构建新发展格局,高 质量建设引领性国家创新型 城市。他强调,我们举办郑和 寺、浡泥国王墓、郑和墓、郑和

文化交流活动,目的是弘扬中 华民族开放进取、和平友好、 交流合作、敢为天下先的精 神,推动中外文明交流互鉴、 民心相通,促进南京与"一带 一路"沿线国家开展经济、科 技、文化等领域交流合作。 诚挚邀请海内外嘉宾来南京 后进一步加强交流合作,弘扬 和传承中华民族优秀传统文

化,共同推进"一带一路"建

设,谱写合作新篇章!

南京大学历史学院教授、 中国思想家研究中心常务副 主任、明史研究中心主任夏维 中做主旨演讲,他从百余年来 共荣、世界大同的思想意识, 郑和下西洋的研究回顾、历史 传播着开放包容、兼收并蓄的 意义和启示、近年来的新进展 精神理念。他说,南京作为 以及赴印尼宣讲郑和文化感 绍,郑和七次远洋航海,曾经 "一带一路"交汇点重要枢纽 受等四个方面,介绍了海内外 学者对郑和文化的研究情况, 甲设立"官厂",进而造就马六 分享了南京龙江宝船厂遗址、 甲成为早期华人迁居南洋的 大报恩寺遗址、天妃宫、静海

府邸等郑和在南京活动的历 史遗迹,深入阐释了丰富的文 化内涵,让大家对郑和文化有 了更深刻的了解

交通运输部中国郑和研 究会副会长兼秘书长孙治国 讲到,郑和下西洋包含了开放 兼容的思想、开拓创新的勇气 在南京历史文化发展中具有 极其重要的价值。他希望,要 从丰厚的历史积淀中汲取营 养,主动顺应时代发展要求, 加强互联互通建设,深化多元 贸易往来,积极推进海洋合 作,为建设"21世纪海上丝绸 之路"作出贡献。

马来西亚马六甲州政府 中国事务特使颜天禄先生介 五次驻扎过马六甲,并在马六 主要集中地之一。他表示,相 信马中两国在21世纪的发展

量,绵延并伸展这份承载热爱 和平、睦邻友好以及守望相助 的思想精髓,探索两地各领域 共建共享的良性契机,创造互 利共荣的美好局面。

文莱中华中学署理董事 便是海上丝绸之路的重要组 成部分,现今又是"一带一路" 沿线发展的国家。2011年11 月21日,文莱首都斯里巴加 湾市与南京市缔结为友好城 市,南京成为文莱对外结好的 第一个友城。2018年,两市续 签友城协议,并列入两国联合 声明,双方友好交往进入快车 道。希望双方的合作迈上新 台阶,为海外中华文化的传承 与发展作出新贡献!

长兼秘书长谢春美女士介绍, 郑和七次西洋之行,4次到访 洋就是中外文明交流互鉴最 泰国,在泰国民间被尊称为 有力的历史见证,传播郑和文

江苏商会希望能够秉承郑和 下西洋和平与友好交流的理 念,融入"一带一路"建设,为 "中泰一家亲"做出贡献。

印尼雅加达华文教育协调 机构执行主席蔡昌杰先生谈 到,疫情之下,也阻挡不了中外 文化思想交流的脚步。 绍,近年来,南京市侨办通过网 络开展了丰富多彩的文化交流 活动,增长了知识,增进了友 谊。今天的"悦读南京·走进郑 和"文化交流活动非常有意义, 这位和平使者的航海家在印尼 被尊称为郑和大将,留下很多 遗迹遗物,希望郑和的"和谐、 和平、友好"的理念引领南京走 向世界,让更多的人了解中国 和中华文化。

南京郑和研究会理事长 泰国江苏商会常务副会 张元啟、郑和第二十世孙郑宽 涛在交流中说到,郑和七下西

化是历史赋予海内外中华儿 女的使命和任务。他们表示, 今后加强与海外华侨华人的 联系,讲好郑和故事,让郑和 文化架起南京与海外交流合 作的桥梁。

新加坡江苏会会长周兆 呈、泰国江苏商会执行会长张 明清、马来西亚彭亨文冬武吉 丁宜华校培训部主任罗顺民、 菲律宾华教中心副主席蔡艺 术,以及来自"一带一路"沿线 国家和地区的华人社团、华文 媒体、华文学校负责人和广大 海外华侨华人,线上参加交流 活动。

开幕式由南京市侨办二级 巡视员臧雷主持,秦淮区区领 导、区海联会会长还建军参加。

据了解,在郑和文化交流 活动期间,秦淮区、鼓楼区、雨 花台区、江宁区等单位将举办 形式多样的"悦读南京·走近 郑和"系列专场活动。

(侨文处供稿)

2022 年第五届"华文创想曲" 海外华裔青少年创意作文大赛

为推动海外华文教育高质量发展, 培养和壮大海外爱国华裔新生代友好力 量,让华裔青少年用华文为音符描绘世界,畅想未来, 江苏省人民政府侨务办公厅、新闻办公室,江苏省教育厅,江苏 省文化和旅游厅,省侨联,江苏凤凰出版传媒集团,江苏省海外联谊会拟共同举办2022年"华文创想曲"海外华裔青少年创意作文大赛。 协办单位:亚洲,欧洲,非洲,美洲,大洋洲等地区28个国家和77个 单位。 印度尼西亚地区:印尼泗水開明三语学校

协同:印尼三語学校协会 印尼泗水新中三语学校

举办时间定于 2022 年4 月至11 月。 (2022 年 11 月) 制作宣传片进行全球直播)-40 名, 一等奖, 二等奖, 设置优秀习作奖、组织奖等 分享(2022 年 特等奖 20-40 名 参赛对象: 25 周岁以下海外华裔青少年 "同根同源华夏梦 本次征文大赛主题: , 同心同德向未来".

征稿主题: 题材不限,童年轶事,学校生活,思乡之情,旅途游记,时事思辨, 读书感悟,奇闻趣事,创意活动,实践经历,兴趣爱好,童话幻想,奥运精神等内容。题载不限,随笔,书信,日记,诗歌,散文小说等均可。用华文进行创作,不超过1500字。

征赛要求:

1. 以华校,华侨,华人协会,社团为单位统一报送作品。 2. 稿件务必以Word 格式随附件发送。稿件中注明: 作文标题,

国家,姓名,年龄,邮箱。 3. 个人投稿参照华校,协会,社团投稿要求。

投稿截止时间: 2022年9月25日。 投稿邮箱 : kaimingschool@gmail.com

kaimingschool@yahoo.com 联系方式: 印尼泗水開明三语学校

手机号 085102156888 088803289450 08121741899





